

Zážitkové čítanie z knihy Márie Ďuríčkovej

Danka a Janka

Príbeh : Veselá rozprávka o Hviezdičke

Cieľová skupina : deti prvého ročníka ZŠ, 15 – 20 detí

Doba trvania : 30 - 45 minút

Cieľ : Spoznávanie zvieratiek

Pomôcky : obrázky zvieratiek, vankúšiky na sedenie

Keď privítam deti v knižnici posadíme ich do polkruhu na vankúšiky pred seba a predstavím im knihu o dvojičkách Danke a Janke a poviem pár slov o autorke Márii Ďuríčkovej. Potom začnem čítať z poviedky veselá rozprávka úryvok na strane 27 po – „Tie sa volajú kravíny, ošipárne a kuríny a bývajú v nich kravy, prasiatka a sliepky“.

Otázky pre deti: Aké zvieratka bývajú v domčekoch? /Deti odpovedajú/

Úloha pre deti: Vytiahnem obrázky jednotlivých zvierat, deti ich pomenujú a rozdám im tieto obrázky a zahráme sa na zvieratká. Každé dieťa bude vydávať zvuky toho svojho zvieratka a porozpráva čo o tom zvieratku vie, v akom domčeku to ich konkrétne zvieratko býva, akej farby sú zvieratká na obrázkoch a aký z nich máme ošoh...

Hra pre deti: Zahráme sa s deťmi na hospodársky dvor plný domácich zvieratiek, kde si deti chytia obrázky jednotlivých zvieratiek a každé bude napodobňovať zvuk toho svojho zvieratka a tak vznikne dojem „ozajstného“ hospodárskeho dvora.

Pokračujeme v čítaní po uja doktora.

Otázka pre deti: Ako sa volá ujo doktor pre zvieratká? A či chodia zvieratká k ujovi doktorovi ako deti, alebo on chodí za nimi.

Čítame ďalej až po „ Stará mama prečo sa Hviezdička volá Hviezdička?

A tu sa opäť zastavím a opýtam sa deti či vedia prečo sa teliatko volá Hviezdička. Pokiaľ nebudú vedieť tak pokračujem v čítaní až po časť, kde to stará mama vysvetlí aj Danke a Janke. Potom sa ich opýtam aké iné mená by dali teliatkam. Ďalšia otázka bude, či poznajú kravičku Milku, a ak áno, akej farby je a či je skutočná?

Potom pokračujem v čítaní príbehu až do konca.

Odložím knižku a porozprávam sa s deťmi aké majú oni doma zvieratká a kto nemá aké by chcel. Ako sa o zvieratko starajú/ resp. ako by sa starali keby ho mali/.

Po tejto debate deťom poďakujem a poviem že sa teším na ďalšie stretnutie a spoločné čítanie knižiek.

Daniela Masárová

Univerzitná knižnica UKF v Nitre

